

安全感满意度连续十年双提升

上海新型现代警务机制提升超大城市安全能级

上海,举世公认的逐梦之城、圆梦之都。高水平的安全保障了国际化超大城市的繁华,也是城市能级和核心竞争力的重要指标。

今天是第三个中国人民警察节。第三方调查显示:2022年度上海公众安全感和公安工作满意度两项数据连续第10年实现“双提升”。这是上海警方以新型现代警务机制为牵引,不断推进风险隐患清零、精准打击犯罪、便民政务服务等工作的结果。

主动除隐患 实现事前预防治理

“老于,最近你店里有没有一个年轻人来卖电瓶车?”“有,你这里也有吗?”“这么巧,我这里前几天也来过?”……“平安商户联盟”微信群内这段聊天内容引起了民警的注意。金山分局金山卫派出所当即组织警力循线排摸,成功侦破一起连环盗窃电动自行车案件。

近年来,上海警方推动公共安全治理模式向事前预防转型,依托“动态隐患清零”主动防范体系,通过在全市范围内推广“平安屋”及“平安商户联盟”建设,不断提升城市治理现代化水平。

截至2022年底,全市建成“平安屋”2100余个、组建“平安商户联盟”队伍270余支,日均参与值守群防群治力量1.2万余人,延伸了主动发现隐患的触角。

闵行分局浦锦路派出所人民调解室内,两位纠纷当事人在民警、调解员和律师的帮助下握手言和,一起因长期漏水引起的邻里纠纷就此解决。

邻里、家庭等矛盾纠纷潜伏性较强,久而久之可能会引发治安甚至刑事案件。上海警

方坚持新时代“枫桥经验”,发挥社区民警“平安建设的组织者”作用,发动群防群治力量共同滚动排摸邻里、家庭等矛盾纠纷。同时,在全市范围推广派出所、司法所、律师事务所“三所联动”纠纷调解模式,将矛盾最大限度化解在基层。2022年,全市共化解矛盾纠纷63万余起。

武宁南路武定路路口,施工人员正在调整地面车道的标志标线,现场疏导交通的静安分局交警支队一大队大队长张稳对记者说:“近期,我们通过对各重要路口车流的分析研判,重新调整相关路口的交通标志标线,让居民出行更加安全。”

道路一旦发生拥堵极易引起交通事故和安全隐患,超大城市的交通拥堵现象一直是全球性难题。上海警方运用“易的PASS”等智能交通分析系统,实时分析比对大车流情况,主动优化各大拥堵路段、路口的交通标志标线,有效缓解了道路通行状况,挤压了交通隐患滋生的空间。2022年,全市共优化调整各类交通标志标线780余处,交通事故同比下降31.2%。

精准打犯罪 保障经济向稳向好

“世界杯刚落下帷幕,球迷享受精彩赛事的同时,我们对‘赌球’等违法犯罪行为开展了专项打击整治。”治安总队治安行动队副支队长薛文渊介绍,去年11月中旬以来,上海警方紧盯网络赌博线索,精准研判各类信息,坚决铲除赌球窝点、斩断渗透链条、摧毁组织体系,净化社会治安环境。截至目前,上海警方共侦破赌球刑事案件26起,查获涉案赌资

1300余万元。

严打网络赌博犯罪的同时,上海警方深入开展“砺剑”系列专项行动,全力攻坚电信网络诈骗、侵犯知识产权等突出违法犯罪,保障全市经济社会向稳向好发展。

3名“90”后合租一屋竟申请4根网线,原来是为远在国外的诈骗分子提供语音通话技术服务……近日,奉贤警方开出了上海自2022年12月1日《反电信网络诈骗法》施行后的行政处罚首单,具有“帮信”违法行为的3名“90”后分别被处以罚款5000元。

电信网络诈骗之所以如癣疥之疾般难以根除,与其背后庞大黑灰产利益链的支撑密不可分。2022年,上海警方紧盯电信网络诈骗犯罪新动向,全链条打击为诈骗分子非法提供通信、网络技术支撑和非法转账洗钱的黑灰产团伙,共打掉电信网络诈骗黑灰产团伙260余个,抓获犯罪嫌疑人4500余名,电信网络诈骗案件破案率持续上升,发案数持续下降。

深受广大年轻群体喜爱的剧本杀竟也有假货?近日,上海警方联合相关行政执法部门,成功侦破全国首例侵犯剧本杀著作权案,抓获盗版印刷、网络分销、线下门店等全环节犯罪嫌疑人39名,捣毁仓储、销售窝点15处,涉案金额达5000余万元。

经济形势不断变化,导致危害市场秩序安全和市场主体权益的经济犯罪日益凸显。对此,上海警方不断紧密与市文旅局、市版权局等行政部门的合作,强化精准预警、精准打击、精准处置能力,严查严打严防各类侵犯著作权犯罪,全力维护一流营商环境。2022年,全市侦破侵犯著作权类案件60余起,抓获犯罪嫌疑人160余名,涉案金额17.7亿余元。

便民优服务 提高人民生活品质

“我们夫妻不用特意请假回老家给儿子报出生了,在上海就可以直接打印儿子的《居民户口簿》,太感谢了!”近日,在上海工作生活的江苏籍居民周先生,仅用1分钟就在派出所为新出生的儿子成功打印了《居民户口簿》信息,成为“长三角区域跨省(市)新生儿入户服务”由“缴旧寄新”到“直接打印”转变升级后的首位受益群众。2022年,上海警方坚持以人民为中心,全力优化“一口受理、联动审批、快捷收付、一网通办”便民服务模式,打造有温度的公安政务服务品牌。

围绕“足不出户能办事,跑路最多只一次”目标,上海警方以“互联网+政务服务”为基础,推动公安政务服务从线下窗口向网上办事转型。以市民群众最常开具的户籍证明和有无犯罪记录证明为例,上线以来,这两张证明累计在线开具270余万张,减少群众跑动270余万次。

上海警方还充分发挥公安数据治理应用优势,开发了公安电子证照制证和调用系统,全量归集制作了身份证、户口簿等63类9500余万张电子证照,同时积极拓展电子证照应用场景,先后推出电子证照在宾馆住宿、路面交通查验等场景中的应用。

除了各项便民举措,上海警方持续推出优化营商环境的举措:试行“浴场”“宾馆”和“网吧”等3个行业“一业一证”改革,探索建立“一证准营”的行业综合许可制度,将多张许可证整合为一张“行业综合许可证”……最大限度释放改革红利,让经营者更加坚定扎根上海的决心。

本报记者 潘高峰 特约通讯员 忻文轲

300余家企业已签约第六届进博会

本报讯(记者 张钰芸)第六届进博会各项筹备工作正在全面推进,已有签约参展企业300余家,展览面积超过12万平方米。昨天下午,《第五届中国国际进口博览会传播影响力报告》发布暨第六届进博会企业商业展签约仪式在国家会展中心(上海)举办,20家参展商线上集体签约参展第六届进博会。

据中国国际进口博览局党委书记、副局长,国家会展中心(上海)董事长孙成海介绍,第六届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办,由国家综合展、企业商业展、虹桥论坛、专业配套活动和人文交流活动等组成。其中,国家展坚持主场外交定位,目前考虑线下举办,将广泛邀请有意愿的国家参展,并设置主宾国,展示国家综合形象,汇聚优质资源

开展贸易洽谈合作。企业展仍设六大展区,今年还将围绕国家产业发展重点与方向,增设专区和专委会。

雀巢、鑫荣懋亚洲、富邑集团、丰田汽车、米其林、江森自控、力拓集团、西门子、丹佛斯中国、乐高集团、宝洁、V Muse、HCK、金米技术、NIPPON EXPRESS、菜鸟 Albatross、赛诺菲、武田、艾纳诗、多特瑞等20家展商昨天在线上签约第六届进博会企业商业展,展现了对中国大市场的信心。目前,已签约第六届进博会的企业有300余家,展览面积超过12万平方米。

《第五届中国国际进口博览会传播影响力报告》显示,第五届进博会总曝光量逾56亿次,五年来关于进博会的总曝光量超百亿次。

如何判断是复阳还是二次感染?

问:如何判断自己是复阳还是二次感染?
答:上海中医药大学附属龙华医院肺病科主任医师薛鸿浩解释,复阳是指感染者体内残存的病毒延迟性排出,这些病毒来源于第一次病毒感染。而二次感染是第一次感染康复后被另外一个来源的新冠病毒感染,这些病毒来源于外部感染。一般复阳都是发生在康复之后一个月内,通过核酸PCR检出病毒片段。如果已经超过一个月,核酸又呈阳性,则再感染的可能性比较大,二次感染相隔时间比较长,一般要几个月。

复阳与二次感染的症状也存在区别:复阳阶段症状都已经恢复好转,不需要医学上的治疗干预,病毒核酸处于偶尔能检出的状态。因为抗原的灵敏性比核酸低,用抗原检

测试剂可能就检不出来。二次感染则不同,病毒会经历一个完整的感染周期,包括病毒载量上升、平台维持、下降和消失,因此二次感染病毒浓度会很高,抗原就能连续性检出,通常会是非常明显的两条杠,也会有不舒服的症状。

在免疫功能正常的人群里,发生复阳或者二次感染的概率都是很低的。一般免疫功能正常的患者感染康复之后,可以获得3到6个月以上的保护力。在这段时间内发生二次感染的概率也非常低,只有当免疫保护力变低时才可能发生二次感染。如果是新的病毒变异株,变异株可以打破第一次感染形成的免疫保护,就容易发生二次感染。

本报记者 郗阳

寿仙谷去壁灵芝孢子粉

增强免疫力 一直感激你

中华老字号

破壁灵芝孢子粉

净含量: 2.0g/包×90包

保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病。

寿仙谷药业 | 服务热线: 021-64864058

★ 满600元赠价值136元新年礼品1份

★ 满1200元赠价值368元新年礼品1份

★ 满5000元赠价值1180元新年礼品1份

增强体质 从每天1包寿仙谷去壁灵芝孢子粉开始

寿仙谷静安专卖店(长寿路995号)

第一医药商店(南京东路616号)

蔡同德堂(南京东路450号)

劲松药房(淮海中路847号)

富允上药城(华山路2号)

东方商厦(漕河泾北路8号)

汇金百货(肇嘉浜路1000号)

南方友谊商城(汾阳路7388号)

富允上(南京西路870号)

龙柏健康药房(宛平南路725号)

民心大药房(牡丹江路188号)

川沙养和堂(北市街74号)

松江余天成(中山中路270号)

松江杏林堂(谷阳北路1425弄174号)

嘉定同颐康(南大街326号)

童涵春(旧场路33号)

五角场又一城(松沪路8号)

国大药房(南城路518号)

第一食品商店(南京东路720号/张杨路579号)

一德大药房(张滨路130号/友谊路100号)

同仁堂(延安西路1672号/东方路573弄)